

Секция «Современная российская государственность: новые вызовы и стратегии развития»

Ленский мост: готовы ли якутяне к геополитическим изменениям?

Научный руководитель – Огорокова Матрёна Павловна

Попова Евдокия Михайловна

Студент (бакалавр)

Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова, Исторический факультет, Кафедра истории, обществознания, политологии, Якутск, Россия

E-mail: evdokiapopova05@gmail.com

Сегодня не только Республика Саха (Якутия), но и вся страна находится на пороге крупных геополитических изменений, связанных со строительством Ленского моста и проявляющихся в объединении пространства Сибири и Дальнего Востока. Перемены таких масштабов не может пройти бесследно для жителей республики, и именно поэтому данное исследование так актуально.

Целью данной работы является анализ готовности жителей республики к геополитическим изменениям, которые произойдут после окончания строительства Ленского моста.

Научная новизна исследования заключается в малоизученности в политической науке темы отношения населения республики к геополитическим изменениям. Практическая значимость исследования заключается в выявлении положительных и отрицательных настроений населения по поводу последствий строительства Ленского моста.

Ленский мост станет связующим звеном между восточными регионами России и Охотским морем, способствуя созданию крупного транспортного хаба, объединяющего железнодорожные, речные и воздушные пути, а также формированию широтной магистрали "Восточная Сибирь – Мирный – Якутск – Магадан"[1].

В ходе исследования был проведен опрос среди населения республики, состоящий из 17 вопросов социально-экономической направленности. Всего в опросе приняли участие 205 человек, из них 69,6% составляют женщины, 30,4% - мужчины. 42,5% из общей численности опрошиваемых составили студенты от 19 до 20 лет, 18% - люди в возрасте от 36 до 50 лет, 14% - пенсионеры старше 50 лет. Таким образом, большая часть респондентов представлено молодежью. Опрошены были люди в основном жители города Якутска (32,8%) однако также немалое количество респондентов были родом из Мегино-Кангалаского, Усть-Алданского, Ленского, Верхневиллюского и других районов республики.

Опрос показал, что большинство (72,7%) осведомлены о проекте Ленский мост. Подавляющее большинство (91,2%) считают его необходимым для социально-экономического развития региона. 94,1% опрошенных хотят реализации проекта. Результаты демонстрируют осознание жителями Якутии важности Ленского моста и его позитивного влияния на жизнь общества.

Опрос показал, что 64,9% респондентов считают, что Ленский мост повлияет на цены в Якутии, ожидая их увеличения из-за улучшения транспортной доступности и роста туризма. Несмотря на это, 56,7% отмечают положительное влияние моста на транспортные расходы населения по республике. 55,2% респондентов ожидают расширения рынка услуг в Якутске после строительства Ленского моста, связывая это с ростом туризма и развитием инфраструктуры. 41,4% полагают, что рынок услуг не расширится, а 3,4% уверены в обратном. Реализация проекта положительно повлияет на экономику Якутии за счет повышения транспортной доступности и снижения стоимости товаров, высвобождая средства потребителей для развития малого и среднего бизнеса. Некоторая доля респондентов опасается за стабильность экономики и внедрение новых услуг в регионе.

Помимо этого, в исследовании было затронута тема внутренней и внешней миграции, которая в Якутии тесно связана с социально-экономическими и политическими факторами [2]. Полученные результаты оказались довольно неоднозначны, жители не уверены увеличится ли миграция, сейчас якутянам трудно соотносить себя с остальной Россией.

Также в работе изучались опасения жителей. Исходя из полученных ответов можно сказать, что многие беспокоятся за экологию реки Лена, за увеличения наркооборота в городе Якутске и близлежащих поселениях, а также выражают тревогу о том, что бюджет Республики не сможет выдержать таких затрат и начнётся экономический кризис.

Жители республики понимают прикладную пользу моста и надеются, что им станет проще жить после его появления. По мнению респондентов, строительство Ленского моста, как крупнейшего сооружения в регионе, связано с их ожиданиями в улучшении транспортной доступности, стимулировании развития туризма, торговли и экономики. Мост также имеет стратегическое значение для обеспечения безопасности и комфорта жителей, особенно во время паводков и ледоходов. Результаты демонстрируют осознание жителями Якутии важности Ленского моста и его позитивного влияния на жизнь общества.

Таким образом, население Якутии положительно оценивает идею строительства Ленского моста, ожидая социально-экономических улучшений, снижения цен и стоимости проезда. Однако есть колебания в оценке миграционной ситуации и опасения по поводу сближения с другими регионами России. Отрицательно оценивается текущее состояние транспортной инфраструктуры и экономические возможности республики. Несмотря на понимание пользы моста, не все готовы к социально-политическим изменениям, связанным с приближением к центральной России.

Источники и литература

- 1) Сергеева М.Н. В Якутии началась подготовка к строительству Ленского моста: [Электронный ресурс]. М., 2024. URL: <https://rg.ru/2024/02/01/reg-dfo/v-iakutii-nachalas-podgotovka-k-stroitelstvu-lenskogo-mosta.html>
- 2) Томаска А. Г. Внутреннее миграционное движение в Республике Саха (Якутия) / А. Г. Томаска - Текст: электронный // Общество: социология, психология, педагогика. - 2017. - №314.72(571.56) - URL: file:///C:/Users/user/Downloads/vnutrennee-migratsionnoe-dvizhenie-v-respublike-saha-yakutiya.pdf